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Jysk virksomhed, der
blandt andet har hele
paletten inden for af-
faldsløsninger, har net-
op opnået miljøcertifice-
ring. Virksomheden har
dermed gode kort på
hånden som leverandør
til de kommuner, der øn-
sker at fremstå som
grønne. Samtidig baner
virksomhedens nye servi-
cetilbud vejen for det
store løft i forhold til
kommunerne 

Af Jesper Winther Andersen

-Vi har mærket to ting i for-
hold til kommunerne. Dels har
de signaleret et ønske om, at
vi blev miljøcertificerede. Og
dels har de efterspurgt, at vi
ydede service på de løsninger,

som vi leverer flere og flere af,
forklarer direktør for og ejer af
joca a/s Søren Jensen.
Siden 1991 har joca a/s profile-
ret sig som specialist indenfor
affaldsløsninger i Danmark
med et bredt produktsorti-
ment indenfor 2- og 4-hjulede
containere, undergrundssyste-
mer og mange andre affalds-
beholdere, joca a/s leverer to-
talløsninger til det offentlige
rum og fører en tæt dialog
med både kommuner, affalds-
selskaber, arkitekter, boligsel-
skaber og entreprenører. Sø-
ren Jensen har endvidere ud-
videt firmaets store palet af
produkter ved at indgå samar-
bejde med den franske specia-
list i byinventar, SINEU
GRAFF. joca a/s vil derfor
fremover kunne tilbyde kom-
plette løsninger til parker, by-
midter og torvemiljøer med
produkter som bænke, stole og
borde, blomsterkasser og høj-
bede, affaldsspande, træhuls-
riste, pullerter og gelændere.
-Vi har taget kommunernes
signal til os og har i samarbej-
de med Dansk Standard (DS)
opnået en ISO14001. Så vidt
vi ved, er vi de eneste i vores
branche, som har taget dette
skridt, siger Søren Jensen.
-Vi forventer os meget af certi-
ficeringen. Når kommunerne
nærmest stiller det som et
krav, er det jo naturligt for os
at følge op på det. Men samti-
dig kan vi allerede nu se, at vi
på de indre linjer har åbnet for
et katalog af besparelsesmu-
ligheder. Vi ser altså ikke vo-
res certificering som pynt, selv
om jeg må erkende, at vi har
bestilt en indramning af den.
Nej vi ser vores ISO14001 som
et værktøj og en løftestang til
at strømline vores aktiviteter,
pointerer Søren Jensen og
tilføjer:
-Vi sparer energi, vi sparer på
transporter, og vi har øget vo-
res andel af genbrug. Vi har
for eksempel anskaffet nye
lyskilder og nyt varmeanlæg,
og vi har fået isolerede ovenly-
svinduer. På transportområ-
det sørger vi for, at vi kører
med fyldte biler, og vi skifter
vognparken ud. Vores lastbiler

vil fremover alle have EU5-
motorer. Foruden miljø- og kli-
magevinsten betyder det, at vi
må køre ind i alle bymidter.
Jeg vil godt indrømme, at vo-
res certificering og arbejdet
med den koster mange penge.
Men jeg vil bestemt mene,
pengene kommer hjem igen.

Målrettet 
kommuner
Joca har også fulgt kommu-
nernes opfordring om at kun-
ne yde en udvidet service:
”Trænger jeres undergrunds-
containere til et eftersyn?, Er
der skader der skal udbedres?,
Er der behov for vask og
rengøring? Har I ønske om ny
beklædning, låse, beslag, ind-
kast mv. på jeres under-
grunds-containere?, Trænger
jeres igloer til at få skiftet ind-
kast eller måske få frisket lak-
ken op?, Har I ønske om at få
monteret låse, beslag eller ind-
kast på jeres 2- og 4-hjulede
containere? Så udnyt vores
mange års erfaring og få et
konkurrencedygtigt servicetil-
bud - både på enkeltstående
opgaver eller som fast service-
aftale”, lyder opfordringen fra
joca til landets kommuner.
-Vi har set en stigende interes-
se for outsourcing. Lige netop i
denne tid er presset ekstra
stort, fordi jorden har været
bundet af frost så længe. I den

periode har kommunernes
medarbejdere på området
været forhindret i at udføre
det løbende arbejde ”i mar-
ken”. Nu ser man en pukkel,
som i øvrigt falder sammen
med, at kommunerne skal
spare. Outsourcing af opgaver
er en nærliggende mulighed,
ligesom det er nærliggende at
outsource serviceopgaver til
dem, der har leveret det, som
skal serviceres, fastslår Søren
Jensen.
I det hele taget spiller kom-
munerne en stor rolle for joca:
-Når vi nu også tilbyder total-
løsninger inden for bymøble-
ring til det offentlige rum, har
det baggrund i, at mange kom-
muner efter kommunalrefor-
men har et ønske om at få fæl-
les identitet. De efterspørger
en helhedsorienteret leve-
randør, så de kan få en rød
tråd i deres design. Samtidig
ønsker de at kunne placere de-
res ordrer eet sted i stedet for
at bruge tid på at shoppe
rundt, understreger Søren
Jensen, der ligeledes forventer
god efterspørgsel på nedgrave-
de affalds-løsningerne, fordi
de kan skræddersys til bybil-

ledet, ja ligefrem bidrage til at
forskønne det.
- Kommunerne har desuden
store udgifter til mandetimer,
når der skal ryddes op i gader-
ne. Hvem har for eksempel ik-
ke set pizza-bakker ligge og
flyde pga. overfyldte skralde-
spande. Undergrundssyste-
merne har en kapacitet og ud-
formning, så pizza-bakker og
andet større affald ikke er no-
get problem, understreger
Søren Jensen.

Joca har udvidet sortimentet
indenfor fire typer under-
grundscontainere, miljøbokse,
City Twist, containere på hjul,
komprimatorer, palle- og bat-
teribokse, overdækninger og
aerosolskærme til rensean-
læg. Dertil de stilrene produk-
ter fra SINEU GRAFF og Ci-
tyScape.
-Vi har det hele. Nu suppleret
med et servicekoncept og over-
bygget med en miljøcertifice-
ring, understreger Søren
Jensen.

I 1995 blev joca trading
omdannet til aktiesel-
skab, og i 2000 flyttede
virksomheden til nye og
større lokaler, hvor der i
dag rådes over ca. 3.500
m2 lager under tag. I de-
cember 2006 blev firmaet
solgt til Søren Jensen, der
har 22 års erfaring inden
for affaldsbranchen. Akti-
ekapitalen ejes af Søren
Jensens firma, SJ Holding
ApS, Struer. joca trading
beskæftiger i dag 14 med-
arbejdere.

Bred miljøpolitik 
-Vi vil noget med vores
miljøpolitik. Det er vores
mål nøje at følge og arbej-
de for en forbedring af eg-
ne og leverandørers mil-
jøpåvirkninger. Vi vil som
minimum overholde alle
gældende love og bekendt-
gørelser samt øvrige rele-
vante bestemmelser, her-
under kravene i ISO
14001. Desuden vil vi in-
ternt arbejde på at ned-
bringe ressourceforbru-
get, herunder el, gas og
olie samt genanvendelse
af papir, pap og plast. Vi
vil, ved levering af varer
og ydelser til kunder, til-
stræbe, at transporten op-
timeres og forbruget af
brændstof mindskes. Vi
vil desuden opfordre til, at
alle leverandører af pro-
dukter og ydelser til virk-
somheden overholder alle
gældende love og bestem-
melser i det pågældende
land. Samtidig opfordrer
vi alle vore leverandører
til at arbejde med mil-
jøcertificering eller mil-
jøstyringssystemer. Ende-
lig tilstræber vi, at alle
produkter leveret af joca
a/s kan genanvendes til
fremstilling af nye pro-
dukter, således at mæng-
den af deponeret affald
formindskes mest muligt,
forklarer Mads Jensen,
der er ankermand på mil-
jøet hos joca a/s.

MOLOK® er et unikt underjordisk system, der tilgodeser elementerne i det perfekte affaldssystem - bl.a. økonomi, hygiejne,
vægtkomprimering, miljø og betjening.
Man ser kun 40% af MOLOK’en, og den kræver kun 20% overfladeareal sammenlignet med et traditionelt indsamlingssystem.
MOLOK’ens store kapacitet - op til 5,0 m3 - samt et større komprimeringsforhold gør samtidig, at tømnings-frekvensen kan
nedsættes i forhold til det traditionelle system - en miljømæssig sidegevinst. På billedet læsses en større ordre til en kommune

-Vi er glade for vores miljø-certificering. Vores erfaring er, at når en kommune skal købe ind, så
sker det ud fra den tommelfingerregel, at prisen vægtes med 60%, funktionaliteten med 20%,
kvaliteten med 10% og miljøet med 10%. Vores holdning er, at det ville være ærgerligt at miste
en ordre, når pris, funktionalitet og kvalitet er i orden, men dokumentation for miljø mangler.
Det gør den ikke hos os, siger Søren Jensen (tv). Ved siden af ham står chauffør Dan Kjeldahl
og til højre Mads Jensen, der har stået for arbejdet med miljøcertificeringen på de indre linjer

Produktprogrammet hos joca omfatter foruden DOMINO,
MOLOK og CITY-WASTE også CityScape og byinventar fra
SINEU GRAFF primært 2- og 4-hjulede containere i plast,
stål og glasfiber, hjemmekompostbeholdere, stationære contai-
nere pa 2-4 m3 til papir og flasker og underjordiske opsam-
lingscontainere 

Hos joca regner man med, at
miljøcertificeringen vil sætte
endnu mere skub i leveran-
cerne til kommunerne

Det store løft


